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Ata da 37'(trigésima sétima) Sessão Ordinária da Câmara lllunicipal de Altaneira, realizada
no dia 29 (vinte e nove) de Novcmbro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão

Legislativa da 16' (décima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 29 (vinte e nove) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e tÍês), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genivai
Ponciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresen-
taram ressalvas, sendo aprovada por unanimidadc. EXPEDIENTE: Leitura realizada pela Secrctária
Roberci Vânia Oliveira, das seguintes matérias pautadas: Proposta de Emcr,da n' 008/2023 à Lei
Orgâirica Municipal, de autoria do Vcrcador AriovalCo Soares; Itesposta, da Prcsidente da Comissão
de Licitação, Amanda Luiza Nunes de Almeida, ao OÍicio n'08212A23GP; Oficio n" 13012023, do
Poder Exccutivo, refcrcnte a remcssa das Leis Municipais n" 906/2023 en" 90712023 c Oficio Circular
n" 018/2023, da Comissão de Orçamcntos, Finanças e Tributação, relerente ao Convite para Scminá-
rio de aprcscntação e discussão do PLA 2024 lPPPA2024-2027 do Estado do Ceará. Seguindo para

os registros da Prcsidência, em um momcnto inicial o Presidcnte fez registro sobre o aniversário do
Vereador Valmir Brasil, celebrado no último dia 24 (vinte e quatro) e tambórn da Vereadora Roberci
Vânia Olivcira, cclebrado no último dia 27 (vínlc c sctc). Das ações das Sccrctarias Municipais. in-
formou quc a Secretaria de Meio Ambiente está rcalizando o agendamento de cvcntos que acontcce-
rão até o dia 3l (trinta c um) de dezembro e também se reuniu com Femando Rcgo, da Mincradora
Fofiescue Metais Group - FMG, para tratar de parcerias nas áreas de Arborização e de Proteção à

Causa Animal no Município; na Secretaria de Agricultura, os Agricultores participaram de capacita-

çào técnica sobre Mandallas, em Farias Brito, entre dos dias 2l (vinte e um) e 22 (vinte e dois) do
corrente mês; na Secrctaria de Educação, obteve-se 100% d,a frequência dos alunos na aplicação rlo
SPAECE no dia de ontcm, 28 (vintc e oito); já na Sccrctaria dc Cultura, sobrc a Lei Paulo Gustavo,
cstá scndo solicitada a cntrega dc toda document.,çio oara a fasr: de haL,ilitação para assinatura do
termo dc execução do objeto. Outros acontecimcntos que tiveram dcstaque na fala do Presidcnte fo-
rarn: a promoção dc iniciativas em cclebração à Consciôncia Ncgra, pelo CRAS São Romão; o XIX
Campconato Altaneircnse de Futcbol 2023; a Lci Sansão que trata sobre a protcção aos anirnais; a

ação do Govcmo Fedcral que está subsidiando as casas popularcs para as pessoas carentes, que fazenr
parte do Programa Bolsa Família e a taxa de empregos, escolas dc ensino cm tempo integral c fome-
cimcnto de energia clótrica no Brasil. Ademais, o Prcsidente registrou sobre as instalações da Câmara;
obra da nova scde do Poder Legislativo; obras paradas no Município e dcnúncias rcalizadas pelo
Ministério Público contra alguns invcstigados da Operação Salus. TEMA LIVRE: Dando início aos
pronunciamentos, a Vcrcadora Roberci Vânia Oliveira agradeceu a todos os colegas e amigos pelas
felicitações pelo seu aniversário. Rcgistrou sua participação no Leilão da comunidade da Bananeira
II e, na oportunidadc, agradeceu também o convite para os fcstejos do Padroeiro do Sitio Tabu-
leiro. Fcz registro também acerca do Pro
a pennanência nas escolas, pelo Deputa

Poupança Infantil, c ntuito de incentivar
eral Idilvan Al

(,

Wt-

gramf
dc Fdd

I

n
ucdcvu



Gabinete da

sJ-H

ser cumpridos pelo aluno que desejar receber o incentivo. Após, o Presidente também parabenizou o
Deputado Federal Idilvan Alencar pela iniciativa, bem como o Ministro da Educação Camilo Santana
e o Governo Lula por muito bem atuarem no investimento da educação. Depois, o Vereador Professor
Nonato parabenizou o Vereador Vahnir Brasil e a Vereadora Roberci Vânia Oliveira pela passagem

de seus aniversários. Extemou seu entusiasmo em ter presenciado, em uma passagem pelo Sítio Ta-
boquinha, a recuperação da estrada da rua nova, localizada próximo ao comórcio de Femando Belo.
Na mesma liúa, parabenizou ainda os cidadãos Chico e Francelma Bitu, por terem se disponibilizado
a contribuir com o Município doando um pedaço de terra. Ainda nas felicitações, parabenizou a Se-
cretaria de Educação pela aplicação da prova do SPAECE no 9'(nono ano), destacando que o Muni-
cípio de Altaneira tenr um dos melhores resultados nessas aplicações, já parabenizando também a

obtenção de 100% (cem por cento) de frequência dos alunos, assim como toda a equipe educacional
altaneirensc. Na sequência, o Vcreador Valmir Brasil agradcccu todas as palavras de felicitações pela
passâgcm do seu anivcrsário, da mesma forma que parabenizou a Vereadora Roberci Vânia Oliveira
tambóm pelo seu aniversário. Do mcsmo modo, agradeceu a participação de todos que sc fizeram
presentcs no Leilão da comunidade da Banancira II. O Vereador Genival Ponciano, por sua vcz, assim
como scus antecessorcs, felicitou seus colegas Vercador Valmir Brasil e a Vcreadora Roberci Vânia
Oliveira pela passagem de seus aniversários, e também a sccrctária de educação, Zuleide Fcrreira,
quc celcbrou seu anivcrsário no último dia 28 (vintc c oito). Versou ainda sobrc a dificuldadc que o
Município está tendo cm dar continuidade a algumas obras paradas, atribuindo a culpabilidade à ges-
tão passada. Contudo, continuou, "a atual Gestão cstá empenhada em solucionar os problemas e dar
continuidade". O Parlamentar agradcccu a todos que se empenharam e trabalharam para o inicio da
obra de Urbanização e Revitalização da Lagoa dc Santa Tereza, destacando também que a Gestão
está empcnhada em concluir a mesma. Nesse sentido, o Presidente agradeceu as palavras de rcconhc-
cimento c fcz uma pcquena retrospectiva da luta para se iniciar a obra de Urbanização e Revitalização
da Lagoa de Santa Tercza. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves usou seu tcmpo regimcntal para

lamentar as perdas dos altaneirenses Maria Gonçalves Ribeiro e Paulo Ricardo; felicitar os Vereado-
res que celebraram os seus aniversários ejustilicar sua ausência no Leilão da Bananeira II, parabeni-
zando todos que se Íizeram presentes no evento. Por fim, registrou seu entusiasmo pelo anúncio da
construção da nova sede do Poder Legislativo altancirense. O Vcreador Ariovaldo Soarcs, cm um
momento inicial, agradcceu o encaminhamento dc todo proccsso licitatório rcferente a iluminação
pública c informou que, em início de análise, foi possível constatar indícios de irrcgularidadcs no
proccsso. Informou ainda que o tratamento adcquado à essa situação será dado. O nobre também
teceu algumas consideraçõcs acerca das obras inacabadas no Município e rcgistrou que não julga
coercnte uma Adrninistração passar 07 (sete) ou 08 (oito) anos para tomar as dcvidas providências e

apcnas realizar as mesmas quando se é solicitado por um outro Órgão, citando cxcmplos e fomccendo
esclarecimentos sobrc cssa questão. Com relação ao Projeto de Urbanização c Revitalização da Lagoa
de Santa Tereza, pontuou que todos tôm conhecimcnto da importância do mcsmo, registrando ainda
que outras Administraçõcs já haviam dado o primeiro passo para que a obra acontecesse. Nessa linha,
o Presidentc registrou que a primeira ação "que deu o ponta pé inicial" ao Projeto da Lagoa, foi a
Gestão do ex-Prefeito Raimundo Rodrigues da Mota, esta sendo pequena, porém, necessária, bem
como a ação da Gestão do ex-Prefeito Devamberto. Ademais, destacou que quem de fato "abraçou a
causa" foi a Gestão do Prefeito Dariomar, que foi quem realizou o projeto arquitetônico. Aparte, o
Vereador Prolessor Nonato registrou que é testemunha ocular da preocup penho do Pre-
feito Dariomar em resolver a questão das obras pendentes, registrurr
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para tentar resolver diversas pendências. A posteriori, o Vereador Paulo Geaneo felicitou os colegas
Vereadores Valmir Brasil e Roberci Vânia Oliveira pelos seus aniversários e manifestou seu senti-
mento de pesar a toda família de Maria Gonçalves Ribeiro e também à família do jovem Paulo Ri-
cardo, pelo falecimento de seus entes queridos. Sequentemente, o Vereador Júnior do Povo fez trala-
tiva acerca dos festejos do Sítio Tabuleiro, que se iniciam neste dia 29 (vinte e nove); obras de revi-
talizaçào que estão correndo do Município e aniversários dos Vereadores Valmir Brasil e Roberci
Vânia Oliveira. Também se solidarizou com toda a família do jovem Paulo Ricardo e com a família
de Maria Gonçalves fubeiro, nesse momento de dor. O Vereador registrou ainda a revolta da família
e amigos do jovem Mickael Arrais, que teve sua vida precocemente ceifada, fazendo menção a ma-
nifestação passiva e clamores de justiça realizada na missa de sétimo dia do jovem. O nobre demons-
trou seu apoio a todos e informou que ainda essa semana encaminhará à Mesa Diretora o pedido de

realização de Audiência Pública para se discutir a violência no Município. Depois, o Presidentc tam-
bém sc solidarizou com todas as famílias altaneirenscs enlutadas e registrou seu apoio à apuração dos
fatos c punição a qucm mcrecer. Em uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares fez qucs-
tionamento accrca da Operação Salus, ao passa que o Presidcnte infonnou que houvc a iscnção do
Vcrcador Ariovaldo Soares c da Scrvidora Daniclc. Tambérn cm uma qucstão de ordcrn, o Vcrcador
Prolessor Nonato afirmou que enxerga como uma questão de rcspeito às famílias não discutir a Ope-
ração Salus em Plenário. Contudo, afirmou que lendo o mais rccente relatório, julgou serem muito
falhas algumas informações ali contidas, ressaltando que não aíirma que são invcrídicas. Em uma
contradita, o Vercador Ariovaldo Soarcs cxternou quc há uma grande contradição na fala do Vercador
Professor Nonato pois, informou que, nos quase l0 (dez) anos que se passaram invcstigando, nunca
notou uma prcocupação com a família de Delvambcrto, Dorival, Pedro Lourcnço, Lorival Maia e nem
com sua família por partc de mãe, pclo contrário, ouviu questõcs com fundamento dc votos. ORDEM
DO DIA: Item l: Requerimento n" 053/2023, dc autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando
a criação de dois pontos dc táxis nas saídas da cidade para Nova Olinda e Assaré. Após a leitura da
matória, o Vereador requerente extemou que a mesma busca a organização da profissão taxista, urna
vez que há cidadãos altaneirenses quc desempenharn esta função e possuem dificuldade de conseguir
local fixo. Pontuou tambénr que a solicitação venr em prol dos demais cidadãos altaneirenses, uma
vcz que os mesmos teriam o conhecimcnto de ondc encontrar o serviço, quando nccessário. Na dis-
cussão da matéria, o Vercador Ariovaldo Soares validou a solicitação e infomrou quc, caso regimcntal
fossc, acrescentaria uma emenda com o intuito de organizar o trânsito/cstacionamento no centro da
cidadc, deixando, assim, a sugcstão. A Vcrcadora Dra. Rafaela Gonçalves rclembrou solicitaçõcs que
vem ncssa mesma vertentc, se somando à solicitação do Parlamentar. O Vereador Gcnival Ponciano
pontuou a importância de uma boa sinalização c organização do trânsito no Município, validando
todas as cobranças que são realizadas ncssc sentido. O Vereador Valmir Brasil também pontuou a
importância do Requerimento e, em relação à organização do trârisito, destacou quc uma fiscalização
se laz necessária. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira tambórn fez menção à outras solicitaçõcs em
relação ao trânsito altaneirense, registrando ainda quejá é solicitado pclo povo altancircnse a organi-
zação do trânsito principalmente no centro da cidade. O Presidente também parabenizou o Vereador
Prolessor Nonato pela iniciativa e, após, não havendo mais discussão, a matéria foi posta em votação,
sendo aprovada por unanimidade. Item 2: Requerimento n" 05412023, de autoria do Vereador Ario-
valdo Soares, solicitando cópia integral dos pagamentos efetuados à ernp resa ABC DISTRIBUI-
DORA DE LIVROS LTDA ICPF/CNPJ: 45.044.888./0001-00, bem como os documcntos que co
provcm o ateste de recebimento do material. Apó s a lcitura da n.urtéri
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que através do Portal da Transparôncia do Município foi possível verificar a efetuação de pagamentos
à empresa ABC Distribuidora dc Livros Ltda - empresa essa que, de acordo com o Parlamentar, sofre
procedimentos investigativos - para obtenção de kits de robótica pra atender a necessidade de pro-
fcssores e alunos. Contudo, de acordo com informações de professores e alunos, esses equipamentos
se encontram sem utilidade. Nesse sentido, afirmou que é obsoleta a aquisição dos equipamentos se

não há o uso dos mesmos. Dessa forma, reforçou que o que se busca da Secretária de Educação, são
informações como: "por que os kits não estão sendo usados?"; "quais foram os treinamentos fomeci-
dos para os professores para utilização dos kits?"; "quais treinamentos serão fomecidos?", etc. Na
discussão da matória, os Vereadores se posicionaram favoravelmente, registrando que a matéÍia trata
apenas de um pedido de informações para tÍazeÍ ainda mais transparência. Após, não havendo mais
discussão, a matéria foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada
a tratar, o Prcsidente Deza Soarcs agradcceu a participação de todos os prescntcs c ouvintes, assesso-
ria intcma c cxterna, e declarou encerrada a Scssão, determinando a lavratura dessa Ata que, após

v achada c forme, será aprovada e publicada. Sala dgSessões, 29 bro dc 2023.
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